

మిషన్ ఒలింపిక్స్

2036 విశ్వక్రీడల నిర్వహణ రేసులో భారత్ • ఐవోసీకి లెటర్ ఆఫ్ ఇంటెంట్ అందజేత • అక్టోబర్ 1వ తేదీన పంపిన ఐవోప

ప్రతిష్ఠాత్మక క్రీడా సంగ్రామం ఒలింపిక్స్ నిర్వహణకు భారత్ రేసులోకి వచ్చింది. సుదీర్ఘ చరిత్రకల్పన విశ్వక్రీడల ఆతిథ్యానికి సిద్ధంగా ఉన్నట్లు అంతర్జాతీయ ఒలింపిక్ సమాఖ్య (ఐవోసీ)కు భారత్ ఒలింపిక్ సంఘం (ఐవోప) లేఖ ద్వారా పేర్కొంది. అక్టోబర్ 1వ తేదీన ఐవోసీకి పంపినట్లు ఐవోప వర్గాలు పేర్కొన్నాయి. 2036 ఒలింపిక్స్ ఆతిథ్య హక్కుల కోసం భారత్ సహ సాథి అరబ్ యూ, ఖతార్, టర్కీ పోటీ పడుతున్నాయి. ఆయా దేశాల ఆర్థిక, సామాజిక పరిస్థితులను అంచనా వేస్తూ నిర్వహణ హక్కులపై ఐవోసీ నిర్ణయం తీసుకోనుంది. 140 కోట్ల మందికి పైగా జనాభా కలిగిన భారత్ కు ఒలింపిక్స్ ఆతిథ్య హక్కులు దక్కితే మన సుదీర్ఘ కల సాకారమైనట్లే.



న్యూఢిల్లీ: ఒలింపిక్స్ ప్రపంచ దేశాలన్నీ ఒక్క చోట చేరి జరుపుకునే అతిపెద్ద క్రీడాపండుగ. సుదీర్ఘ కాలంగా క్రీడాభిమానులను అలరిస్తూ వస్తున్న ఒలింపిక్స్ ఇప్పటి వరకు భారత్ ఆతిథ్యమివ్వలేకపోయింది. విశ్వక్రీడల్లో మన పతక ప్రదర్శన అంతంత మాత్రమైనప్పటికీ ఆతిథ్యంలోనూ మనకు ఇష్టంపట్టినా సరే ఎదురైంది. మన దేశంలో విశ్వక్రీడలను ప్రత్యక్షంగా పట్టించాలన్న భారతీయుల కల సాకారమయ్యేందుకు కీలక అడుగు ముందుకు పడింది. విశ్వక్రీడల ఆతిథ్యానికి తాము సిద్ధంగా ఉన్నట్లు భారత్ ఒలింపిక్ సంఘం (ఐవోప) లెటర్ ఆఫ్ ఇంటెంట్ను ఐవోసీకి పంపించింది. ఇన్ని రోజులు ఒలింపిక్ నిర్వహణ ఐవోప తాజాగా పూర్వ చోస్ట్ కమిషన్ కు లేఖ పంపింది. అయితే అక్టోబర్ 1వ తేదీన ఇది పంపినట్లు ఐవోప అధికారిక వర్గాలు పేర్కొన్నాయి. దీనికి బలం చేకూరుస్తూ ఐవోప అధ్యక్షురాలు పీటీ ఉషా.. పీడియో ద్వారా అధికారికంగా ప్రకటించారు. ఒలింపిక్ నిర్వహణ ద్వారా దేశంలో ఆర్థిక, సామాజిక అభి

వృద్ధికి దోహదపడుతుందని ఆమె పేర్కొన్నారు. విశ్వక్రీడల ఆతిథ్యం గురించి గతేడాది అప్పారాబాద్ లో జరిగిన ఐవోసీ సమావేశంలో తొలిసారి ప్రధాన సరేంద్రమోడి ఆసక్తి కనబరిచారు. ఇటీవల పారిస్ ఒలింపిక్స్ లో పతకాలు సాధించిన విజేతలను ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ భవిష్యత్లో దేశంలో ఒలింపిక్స్ నిర్వహణను ప్రకటించారు. దీనికి మరింత బలం చేకూరుస్తూ ఐవోప తమ అంగీకారాన్ని లేఖ ద్వారా తెలిపింది. అయితే ఐవోసీకి ఎన్ని కలు జరిగినా వరకు దీనిపై స్పష్టత వచ్చే అవకాశం లేదు. దీనికి తోడు ఆతిథ్య హక్కుల కోసం భారత్ సహ సాథి అరబ్ యూ, ఖతార్, టర్కీ వంటి దేశాలు పోటీలో ఉన్నాయి. దీంతో పీటీ సుంచి భారత్ కు గట్టి పోటీ ఎదురయ్యే అవకాశాలు బాగా కనిపిస్తున్నాయి.

సీతో చర్యలు జరిపిన ఐవోప తాజాగా ఆతిథ్య చోదాలో పోటీ పడనుంది. అయితే దీని వెనుక దాదాపు రెండేండ్ల పాటు ప్రక్రియ కొనసాగుతుంది. ఆతిథ్యం కోసం పోటీపడే దేశంలో సామాజిక, ఆర్థిక పరిస్థితులను తొలుత అంచనా వేస్తారు. మానవ హక్కులపై కూడా అధ్యయనం చేస్తారు. తదనంతరం ఈ ప్రక్రియ టార్గెటెడ్ డైలాగ్ కు చేరుకుంటుంది. ఆ తర్వాత ఆతిథ్య హక్కుల కోసం ప్రయత్నిస్తున్న దేశాలు నిర్ణయించిన రీతిలో బిడ్డింగ్ దాఖలు చేయాల్సి ఉంటుంది. పూర్వ చోస్ట్ కమిటీ అంచనా వేస్తుంది. ఆఖరికి ఐవోసీ దేశాన్ని ఎన్నుకుంటారు.

ఐవోసీ చీఫ్ థామస్ బాచ్ భారత్ కు మద్దతుగా నిలుస్తున్నారు. పారిస్ ఒలింపిక్స్ సందర్భంగా ఐవోసీ ప్రతినిధులు, కీలకమైన ప్రతినిధులతో ఐవోప అధ్యక్షురాలు పీటీ ఉషా చర్యలు జరుపడం దీనికి మరింత బలం చేకూరుస్తున్నది. ఒకవేళ భారత్ కు బిడ్డింగ్ లభిస్తే.. సంప్రదాయక క్రీడలైన యోగా, ఖోఖో, కబడ్డీ లాంటి వాటిని ఒలింపిక్స్ చేర్చేందుకు ఆతిథ్య చోదాలో ఒత్తిడి చేసే అవకాశముంటుంది. ఇప్పటికే దీనికి సంబంధించిన నివేదికను మంత్రి మన్మూఖ్ మాండవీయాకు ఐవోప అందించింది. మరోవైపు ఐవోపలో ప్రస్తుతం పాలకవర్గ సభ్యుల మధ్య తీవ్రమైన విభేదాలు కొనసాగుతున్నాయి. చీఫ్ పీటీ ఉషా, ఎగ్జిక్యూటివ్ సభ్యుల మధ్య ఆదిపత్య పోరు సుస్పృంగా కనిపిస్తున్నది. సీకెహెగా రమరామ్ అయ్యర్ నియామకాన్ని కొన్ని సభ్యులు తీవ్రంగా వ్యతిరేకిస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో పీటీసీని బిడ్డింగ్ ముగింపు పలుకుతూ బిడ్డింగ్ ప్రక్రియలో ఐవోప ఏ మేరకు విజయవంతం అవుతుందనేది ఆసక్తికరంగా మారింది.



న్యూఢిల్లీ: ఐపీఎల్-2024 మెగావేలానికి వేదిక, తేదీలు ఖరారయ్యాయి. జెడ్డా (సాది అరేబియా) వేదికగా ఈనెల 24, 25 తేదీల్లో జరిగే ఐపీఎల్ వేలంలో మొత్తం 1574 మంది ఫ్లేయర్లు తమ అర్హతాన్ని

జెడ్డాలో ఐపీఎల్ మెగా వేలం పరిశీలించుకోనున్నారు. ఇందులో 1165 భారత క్రీకెటర్లు ఉన్నారని బీసీసీఐ మంగళవారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొంది. విభాగాల వారీగా చూస్తే.. 320 మంది క్యాచ్ డ్లెయర్లు, 1,224 అన్ క్యాచ్ డ్లెయర్లు,

రిజిస్ట్రేషన్లకు అఖరు కాగా, 409 మంది విదేశీ ఫ్లేయర్లు వేలంలో ఎంత దర పలుకుతారన్నది ఆసక్తికరంగా మారింది. ఒక్కో ఫ్రాంచైజీ గరిష్టంగా 25 మందితో జట్టును ఏర్పాటు చేసుకోవచ్చు. ఇందులో ఇప్పటికే ఎంపిక చేసుకున్న రిటైర్డ్ ఫ్లేయర్లతో కలిపి. మొత్తంగా

జింగాన్ లీఎంట్రి
• మలేషియాతో పోరుకు భారత ఫుట్ బాల్ టీమ్ ఎంపిక
న్యూఢిల్లీ: హైదరాబాద్ వేదికగా మలేషియాతో జరిగే స్నేహపూర్వక మ్యాచ్ కోసం అఖిల భారత ఫుట్ బాల్ సమాఖ్య (ఐఐఐఎఫ్ఎ) మంగళవారం 28 మందితో ప్రాబుల్యను ప్రకటించింది. గత జనవరి నుంచి మోకాలి గాయంతో బాధపడుతున్న డిఫెండర్ సందేశ్ జింగాన్ తిరిగి జట్టులో చోటు దక్కించుకున్నాడు. గాయం కారణంగా ఏషియన్ కప్ తో పాటు ఐఎన్ఎల్ టోర్నీకి జింగాన్ పూర్తిగా దూరమయ్యాడు. గాయం నుంచి కోలుకున్న జింగాన్.. భారత్ కు కీలకం కానుంది. ఇగోర్ స్పిమాక్ స్టానంలో జట్టు చీఫ్ కోచ్ గా బాధ్యతలు అందుకున్న మనూల్ బార్నెట్ ఇప్పటి వరకు తొలి గేలుపు కోసం ఇంకా వేచిచూస్తున్నాడు. ఈ నెల 18న భారత్-మలేషియా మధ్య గచ్చిబౌలి స్టేడియం వేదికగా ఫుట్ బాల్ మ్యాచ్ జరుగుతుంది.



ఫిటీపీ ఫైనల్స్ కు జోకోవిచ్ దూరం
బెల్గ్రేడ్ (సిర్బియా): ప్రతిష్ఠాత్మక ఫిటీపీ ఫైనల్స్ టోర్నీకి డిఫెండింగ్ ఛాంపియన్ నోవాక్ జోకోవిచ్ గాయం కారణంగా దూరమయ్యాడు. ఈ విషయాన్ని తన ఇన్ స్టాగ్రామ్ స్టోరీ ద్వారా మంగళవారం ప్రకటించాడు. 'ఫిటీపీ టోర్నీలో ఆడేందుకు తొలుత ఆసక్తితో ఎదురుచూశాను. కానీ గాయంతో వారం రోజుల పాటు అటు దూరమయ్యాను. నా ఆటను చూడాలనుకున్న అభిమానులకు క్షమాపణలు చెబుతున్నాను' అని రాసాకొచ్చాడు. ఈ ఏడాది అఖిల టోర్నీ అయిన ఫిటీపీ ఫైనల్స్ టోర్నీ ట్యూరిస్ (ఇటలీ) వేదికగా మొదలుకానుంది

ఆమె ఆడ కాదు మగ!
అత్రీరియా: అత్రీరియా స్టార్ బాక్సర్ ఇమానె కెలిప్ మరోసారి వివాదాస్పదమైంది. ఇటీవల ముగిసిన పారిస్ ఒలింపిక్స్ లో పసిడి పతకం తో మెరిసిన కెలిప్ లింగ నిర్ధారణపై సంపదన విషయాలు వెలుగులోకి వచ్చాయి. లింగ నిర్ధారణపై మెడికల్ రిపోర్టులు సోపర్ మిడియాలో లీక్ కావడంతో క్రీడా వర్గాలు ఒక్కసారిగా షాక్ కు గురయ్యాయి. పారిస్ లోని క్రెమ్లిన్ దవాఖాన నివేదిక ప్రకారం ఆమె శరీరంలో పురుష లక్షణాలైన ఎక్స్ వై క్రోమోజోమ్లు ఉన్నట్లు తేలింది. దీనికి తోడు ఎమ్ఆర్ఐ రిపోర్ట్ లో చిన్నవైజోలో పురుషాంగా ఉన్నట్లు బయటపడింది. అయితే దీనిపై



ముగిసిన రాష్ట్ర స్థాయి ఆర్చరీ, ఫెన్సింగ్ టోర్నీ
నెల్లూరు, నవంబర్ 5: మహబూబాబాద్ జిల్లా నెల్లూరులో జరిగిన రాష్ట్ర స్థాయి 88వ ఎస్ఐఎస్ క్రీడల్లో విలువద్య, ఫెన్సింగ్ పోటీలు మంగళవారం ముగిసాయి. ఆర్చరీలో 14 ఏండ్ల విభాగంలో 24 మంది బాలబాలికలు, 17 సంవత్సరాల విభాగంలో 24 మంది విజేతలుగా నిలిచారు. వీరు గుజరాత్ లో జరిగే జాతీయ స్థాయి పోటీల్లో పాల్గొంటారు. ఫెన్సింగ్ లో 14 ఏండ్ల విభాగంలో 24 మంది బాలబాలికలు, 17 ఏండ్ల విభాగంలో 24 మంది, గ్రూప్ 19 ఏండ్ల విభాగంలో 24 మంది, గ్రూప్ ఈవెంట్ లో నలుగురు మొత్తం 78 మంది

విజేతలుగా నిలిచారు. వీరు పాట్నాలో జరిగే జాతీయ స్థాయి పోటీ పడుతారు. ఆర్చరీ, ఫెన్సింగ్ లో క్రీడాకారులు ప్రదర్శన ఆధారంగా స్వర్ణ, రజత, కాంస్య పతకాలను అందుతారు. ఆర్చరీ, ఫెన్సింగ్ లో కలిసి 800 మంది క్రీడాకారులు పాల్గొన్నా 124 మంది జాతీయ స్థాయి క్రీడలకు ఎంపికయ్యారు. కార్యక్రమంలో ఎస్ఐఎస్ రాష్ట్ర పరిశీలకులు రవి, ఎస్సై రమేష్ బాబు, మండల విద్యా శాఖ అధికారి రాందాస్, పీడిలు బలయ్య, సునీత, ఎస్ఐఎస్ జిల్లా కార్యదర్శి సత్యనా 19 ఏండ్ల విభాగంలో 24 మంది, గ్రూప్ 19 ఏండ్ల విభాగంలో 24 మంది, గ్రూప్ ఈవెంట్ లో నలుగురు మొత్తం 78 మంది

రాష్ట్ర స్థాయి కబడ్డీ విజేత పాలమూరు
మాసాపేట (అద్దాకుల), నవంబర్ 5 : రాష్ట్ర స్థాయి కబడ్డీ పోటీల్లో మహబూబ్ నగర్ బాల బాలికల జట్టు టైటిల్ విజేతలుగా నిలిచాయి. హైదరాబాద్ బాలురు, ఖమ్మం బాలికల జట్టు రన్నరప్ గా నిలిచాయి. మహబూబ్ నగర్ జిల్లా అడ్డాకుల మండలం రావాలలో

మాడ్రోజులుగా నిర్వహిస్తున్న అండర్-17, అండర్-19 రాష్ట్ర స్థాయి కబడ్డీ పోటీలు మంగళవారంతో ముగిసాయి. విజేత జట్టు శాల్ చైర్మన్ శివసేనారెడ్డి, ఎమ్మెల్యే మధుసూదన్ రెడ్డి, డీఈఎస్ రవీందర్ పిల్లలు, మెడల్స్, ప్రశంసాపత్రాలు, నగదు అందజేశారు.

నమస్తే తెలంగాణ

Download Our New App

Namasthe Telangana
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD
Namasthe Telangaana Indian Telugu-language daily newspaper.

4.4★ 65 reviews 5K+ Downloads Rated for 12+&

Install